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ЗБЛИЖЕННЯ МОНЕТАРНИХ ПОКАЗНИКІВ УКРАЇНИ ТА КРАЇН ЄС 
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Паламарчук О.С., к.е.н., доцент кафедри економіки та управління бізнесом 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Євроінтеграційний курс України передбачає не лише юридичне 

наближення правил монетарної політики до стандартів Європейського Союзу, а 

й фактичну конвергенцію ключових показників: інфляції, процентних ставок та 

характеристик валютного ринку. У 2025 році Правління Національного банку 

кілька разів підтвердило збереження облікової ставки на рівні 15,5% річних, 

зокрема 11 вересня та 23 жовтня [1; 4]. Європейський центральний банк з 11 

червня 2025 року утримує три основні ставки на рівнях: 2,00% (депозитна), 

2,15% (основні операції рефінансування) і 2,40% (маржинальне кредитування) 

[2; 5]. 

За даними Євростату, у вересні 2025 року інфляція в єврозоні становила 

2,2% [3], тоді як в Україні в травні 2025 року інфляція сягнула 15,9% у річному 

вимірі [6]. Такі відмінності свідчать, що конвергенція є неповною і 

хвилеподібною та потребує кількісного аналізу із застосуванням комп’ютерного 

моделювання. 

Для кількісної оцінки тенденцій зближення українських монетарних 

показників з показниками єврозони на основі офіційних місячних даних за 2020–
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2025 роки визначено набір індикаторів, синхронізовано ряди спостережень, 

побудовано розриви між відповідними показниками України та єврозони, 

виконано базові статистичні перевірки та оціночні моделі, а також надано 

інтерпретацію результатів із позиції операційної рамки центрального банку. 

Інфляція в Україні значно волатильніша за європейську. Після різкого 

стрибка у 2022 році, пов’язаного з воєнними та ціновими шоками, у 2024 році 

відбувається її помітне зниження. Водночас у 2025 році різниця між українською 

та європейською інфляцією в окремі місяці залишається відчутною. 

В Україні після стрімкого підвищення облікової ставки у 2022 році її рівень 

у 2025 році залишається двозначним, тоді як ставки ЄЦБ перебувають у діапазоні 

близько 2–2,4%. Це ілюструє збереження підвищеної жорсткості монетарної 

політики НБУ порівняно з єврозоною – насамперед через ризикову надбавку та 

потребу якірно утримувати інфляційні очікування [4]. 

Стабілізація курсу виступає важливим зовнішнім номінальним 

орієнтиром: прогнозованість на валютному ринку допомагає закріплювати 

ефекти монетарної політики й підтримувати дезінфляцію. 

Розрив інфляції між показниками України та єврозони стрибнув угору 

після шоку 2022 року й зменшується повільніше. Це відображає, що інфляція 

зближається швидше, ніж процентні ставки: для зниження ставок потрібні стійка 

дезінфляція та зменшення ризикових премій [6]. 

Підвищення базової ставки ЄЦБ також має дезінфляційний вплив на 

українську інфляцію, але ефект на обмінний курс слабший і швидко згасає. 

Монетарна конвергенція України з єврозоною є чутливим процесом до 

циклів і шоків. Під час стабілізації відбувається зближення, тоді як у періоди 

потрясінь – тимчасове розходження. В Україні присутній реалістичний шлях до 

подальшого зближення: підтримання дезінфляційної траєкторії, прогнозованість 

параметрів політики і комунікацій, а також системний моніторинг зовнішнього 

цінового середовища та курсового орієнтира [1].  
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Отже, за таких умов Україна має підстави очікувати поступового зниження 

інфляційного розриву і, з часом, більш відчутного зближення облікових ставок 

із параметрами єврозони, що відповідає стратегічним цілям євроінтеграції. 
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Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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